

## 120181 - 为了哀悼死者而站立一分钟的教法律例

### the question

可以为了哀悼死者而默默的站立一分钟吗？

### Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

有的人为了向他们的烈士或者名人敬礼，或者为了对他们的灵魂表示尊重和敬意以及哀悼他们而默默地站立一会儿的做法是教法所禁止的新生的异端行为，这是在先知（愿主福安之）的时代、圣门弟子的时代和清廉的先辈的时代中所没有的异端行为，与认主独一和虔诚实意的尊重真主的礼节格格不入，对自己的宗教一无所知的一部分穆斯林跟随创制这种异端行为的异教徒，模仿他们的这种恶风陋俗，过分的尊重他们的这些活着的和已死的领袖和名人。先知（愿主福安之）以已经禁止模仿他们的行为，伊斯兰阐明死者的家属对死者应该做的事情很多，如为穆斯林亡人做祈祷，替他们施舍，叙述他们的优秀品质和丰功伟绩，避免谈论他们的劣迹等等，伊斯兰阐明了这些礼节，鼓励穆斯林必须要对活着的和以已死的弟兄遵循这些礼节，其中根本没有为了向他们的烈士或者名人敬礼而默默地站立、哀悼一会儿的做法，而且这是伊斯兰的原则所拒绝的东西。

一切顺利，唯凭真主。愿真主祝福我们的先知穆罕默德和他的家属以及圣门弟子，并使他们平安。

学术研究和教法律例常任委员会：

谢赫阿卜杜•阿齐兹•本•阿卜杜拉•本•巴兹的

谢赫阿卜杜•冉扎格•阿菲夫

谢赫阿卜杜拉•本•尔德亚尼

谢赫阿卜杜拉•本•古吴德